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EINFÜHRUNG

TEILEBEZEICHNUNG / LIEFERUMFANG

TECHNISCHE DATEN 
FÜR DIE ANWÄRMBRENNER 030954E, 030955E, 030957E, 030958E, 030961E, 1500000930

Wichtig: Lesen Sie diese Gebrauchsanleitung aufmerksam durch, um sich mit dem Gerät
vertraut zu machen, bevor Sie den Gasbehälter anschließen. Bewahren Sie die Anweisung
auf, um sie von Neuem lesen zu können.

Flammentemperatur bis 1060 °C

Gasart Propan, Propan-Butan-Gemisch

Gerätekategorie, Gasdruck I3(B/P) max. 4 bar 8 kg/h

Düsen-Durchmesser
Erhaltungsflamme 0,4 mm

Düsen-Durchmesser 
Arbeitsflamme 1,6 mm

Schlauchlänge 5,0 m

Ohne Konstant-Regler darf das Gerät nicht in Betrieb genommen werden.
Betreiben Sie das Gerät nur mit LPG-Mehrwegflaschen und nur im Freien bzw. in 

gut belüfteten Räumen!
Kinder vom Gerät fernhalten!

Einige Details der Abbildungen im vorliegenden Handbuch können dem gelieferten Gerät evtl. nicht ganz
genau entsprechen. Der Hersteller behält sich die Möglichkeit vor, eventuelle Änderungen ohne
Vorankündigung durchzuführen.

1. Brenner
1a. Düse für die Arbeitsflamme
2. Piezo-Zündung (integriert in ROMAXI PIEZO)
3. Brennerablage (enthalten bei ROMAXI, ROMAXI PIEZO,

ECONOMY)
4. Brennerrohr
5. Sicherheitshandgriff
5a. Düse für die Erhaltungsflamme 

(integriert in ROMAXI, ROMAXI PIEZO, ECONOMY)
(innen liegend, nicht sichtbar)

5b. Gasregulierknopf
5c. Gashebel
6. Schlauchleitung beidseitig R3/8"
7. Schlauchbruchsicherung

(Sonderzubehör, optional)
8. Propanregler 030925E (bei 030957E & 

1500000930 im Lieferumfang 
enthalten; im Baufachmarkt erhältlich)

8a. Eingebaute Dichtung 
(Nicht bei allen Ausführungen / 
Ländern)

9. LPG-Mehrwegflasche
(Nicht im Lieferumfang enthalten)

9a. Eingebaute Dichtung 
(Nicht bei allen Ausführungen / 
Ländern)
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1. Brenner
2. Standfuß
3. Verlängerungsroh
4. Gasregelventil
5. Gasstromhebel
6. Handgriff
7. Gasschlauch
8. Druckminderer
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SICHERHEITSHINWEISE

VERWENDUNGSZWECK

Dieser Hochleistungsbrenner eignet sich zum Aufwärmen, Abflammen, Verschweißen von Folien, 
Teerarbeiten, Dachisolierungen, Betontrocknung, sowie zur biologischen Unkrautvertilgung und 
Moosbeseitigung. Jede andere Verwendung oder jede Veränderung des Gerätes gilt als nicht 
bestimmungsgemäß und birgt erhebliche Unfallgefahren.
Dieses Gerät darf ausschließlich mit Propan oder Propan-Butan-Gemisch unter Verwendung eines 
entsprechenden Konstant-Reglers betrieben werden. Verwenden Sie ausschließlich LPG-Mehrwegflaschen. 
Es kann gefährlich sein, zu versuchen, andersartige Gasbehälter anzuschließen.
Gewerbetreibende müssen beim Einsatz dieses Gerätes eine Schlauchbruchsicherung verwenden. 
Dies ist auch für Heimanwender zu empfehlen. 

Maßnahmen vor Anschließen der Gasflasche
- Verwenden Sie ausschließlich die beschriebenen Behälter/Brennerteile.
- Die Verwendung nicht empfohlener Behälter/Brennerteile kann gefährlich sein.
- Nur vorgeschriebene Ersatzteile verwenden.
- Nie eine Gasflasche anschließen, ohne vorher die auf ihr angebrachten Instruktionen zu lesen.
- Überzeugen Sie sich vor Anschluss des Gasbehälters, dass die Dichtung (zwischen Druckregler und Gasbehälter)

vorhanden und in gutem Zustand ist.
- Benutzen Sie kein Gerät mit beschädigten oder abgenutzten Dichtungen. Benutzen Sie kein Gerät, das leck oder

schadhaft ist oder das nicht ordnungsgemäß arbeitet.
- Überprüfen Sie Schläuche auf Beschädigungen.
- Nie ein Gerät mit einem beschädigten Teil in Betrieb nehmen.
- Wechseln bzw. schließen Sie die Gasflasche an einem gut belüfteten Ort an, vorzugsweise im Freien und fern von

allen möglichen Zündquellen, wie offenen Flammen, Zündflammen, elektrischen Kochgeräten und entfernt von
anderen Personen.

- Die Zuleitungen am Gerät schließen, bevor eine Gasflasche angeschlossen wird.
- Überzeugen Sie sich stets von der Dichtheit aller Verbindungsstellen und achten Sie darauf, dass immer eine

gasdichte Verbindung hergestellt wird, bevor der Brenner gezündet wird.
- Rauchen ist beim Anschließen der Gasflasche verboten. Beachten Sie die Anweisungen zum Behälterwechsel. Den

Zusammenbau immer vom Gasbehälter aus beginnen.
- Achtung vor Erwärmung der Gasflasche oder Anschmoren der Schläuche. Gegebenenfalls Zubehör wechseln

Betriebsbedingungen
- Das Gerät ist so aufzustellen, dass Umfallen oder Herunterfallen ausgeschlossen ist.
- Um die Gefahr des Flüssiggasaustritts zu verhindern, die Gasflasche nur senkrecht stehend benutzen.
- Das Gerät darf nicht unter Erdgleiche verwendet werden.
- Gerät nicht in der Nähe von Wärmequellen (Heizung, Ofen, offenes Feuer o.ä.) aufstellen.
- Nur in gut belüfteten Räumen betreiben, wobei die nationalen Anforderungen gelten:

- Für die Versorgung mit Verbrennungsluft
- Um die Ansammlung von gefährlichen Mengen an unverbranntem Gas zu vermeiden

- Betrieb nur weit entfernt von brennbaren Stoffen oder fettigen Materialien
- Fettfreie Schutzkleidung tragen.
- Achten Sie darauf, dass keine Dämpfe eingeatmet werden.
- Bei Arbeitsunterbrechungen das Brennerteil stets schließen.
- Während der Benutzung ist das Gerät nicht ohne Aufsicht zu lassen, da bei evtl. Erlöschen der Flamme Gas

ausströmen kann, welches dann eine Gefahrenquelle darstellt.
- Das Gerät stets von Kindern entfernt aufbewahren und vor deren Zugriff schützen.
- Bei Einsatz einer neuen Gasflasche und eines kalten Gerätes kann eine unregelmäßige Flamme auftreten, die nach

kurzer Zeit nachlässt.
- Nach Gebrauch des Geräts, auch bei Kurzeinsatz, den Brenner nicht berühren, um Verbrennungen zu vermeiden.
VORSICHT! Zugängige Teile können sehr heiß sein. Kinder von Gerät fernhalten.

Verhalten bei Leckagen
Falls aus Ihrem Gerät Gas entweicht (Gasgeruch bzw. Blasenbildung beim Dichtheitstest), bringen Sie es sofort nach
draußen an einen Ort mit guter Luftzirkulation ohne Zündquellen, wo das Leck gesucht und behoben werden kann.
Überprüfen Sie die Dichtheit Ihres Gerätes nur im Freien. Suchen Sie nie ein Leck mit einer Flamme, sondern benutzen
Sie hierzu ein Lecksuchspray oder eine Seifenlauge! Halten Sie das Gerät so lange unter Beobachtung, bis das Gas
vollständig entwichen ist.
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VERWENDUNG

ANSCHLUSS AN EINER GASFLASCHE

ANZÜNDEN UND EINSTELLEN DES BRENNERS

BEENDIGUNG DER ARBEITEN – ABSTELLEN DES BRENNERS

Um das Gerät an den Gasbehälter anzuschließen, gehen Sie wie folgt vor:
- Vergewissern Sie sich, dass sämtliche Ventile geschlossen sind
- Überzeugen Sie sich, dass die Dichtung (zwischen Druckregler und Gasbehälter) vorhanden und in

gutem Zustand ist. Die Dichtung kann sich - je nach Ausführung / Land - im Anschluss des Druckreg-
lers, im Anschluss der Gasflasche oder in beiden Anschlüssen befinden. Wenden Sie sich im Zwei-
felsfall an ihren regionalen Gashändler.

- Überprüfen Sie den Zustand des Schlauches und des Reglers jedes Mal vor Gebrauch des Gerätes.
Verwenden Sie keinen Schlauch oder Regler, der Beschädigungen oder Abnutzungserscheinungen
aufweist.

- Verbinden Sie den Druckregler mit der Gasflasche. Achten Sie dabei auf die richtige Drehrichtung des
Gewindes (Unterschiede je nach Land möglich).

- Falls vorhanden, montieren Sie anschließend die Schlauchbruchsicherung.
- Verbinden Sie den Gasschlauch mit dem Druckregler und mit dem Gerät. Die Gewinde der Schlauch-

leitung und des Schlauchanschlusses sind Linksgewinde.
- Ziehen Sie die Verbindungen mit entsprechenden Maulschlüsseln (Gr. 17, 18, 19, 30) an. Üben Sie

keine übermäßige Kraft aus, damit Sie die Gewinde nicht überdrehen oder beschädigen.
- Öffnen Sie das Flaschenventil. Vergewissern Sie sich, dass alle Verbindungen dicht sind. Verwenden

Sie hierzu ein Lecksuchspray oder eine Seifenlauge. Eventuell sind die Verbindungen nachzuziehen. 
- Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn Sie vermuten, dass das System undicht ist.
- Nach Beendigung des Dichtheitstests schließen Sie das Flaschenventil.

- Nach Gebrauch zuerst das Gasflaschenventil schließen.
- Gerät aber noch so lange verwenden bzw. nicht ablegen bis die restliche Gasmenge aus dem

Schlauch verbraucht und die Flamme erloschen ist.
- Nach Erlöschen der Flamme den Gasregulierknopf schließen.
- Gerät abkühlen lassen, da gewisse Geräteteile bereits ab kurzem Gebrauch sehr heiß werden kön-

nen.
- Nur in abgekühltem Zustand demontieren und verpacken.

Gehen Sie wie folgt vor, um das Gerät anzuzünden und die Flamme einzustellen:
- Öffnen Sie zuerst das Flaschenventil, danach das Einstellventil am Gerät. Achten dabei auf die ein-

gezeichnete Drehrichtung  (+: gegen den Uhrzeigersinn   –: im Uhrzeigersinn).
-  Vor allem bei kleinen Brennern und bei einer frisch befüllten Flasche kurze Zeit warten, damit die ein 

geschlossene Luft entweichen kann.

 Drücken Sie die Piezozündung (wenn nötig, mehrmals).
- Gasventil am Handgriff weiter öffnen. Wichtig ist, dass das Flammenbild nicht am Brennerrand ab-

reißt und somit die Leistung unter die notwendige Temperatur fällt.
-  Ohne Betätigung des Gashebels bleibt die Sparflamme bzw. die eingestellte Flamme erhalten. Bei 

Drücken des Sparventilhebels entsteht eine volle Brennerflamme gemäß Einstellung des 
Brennerbildes bzw. die Maximalflamme.

- Bei kurzen Arbeitsunterbrechungen den Gashebel loslassen. 
- Den Brenner nur auf der mitgelieferten Brennerablage ablegen. Geräte ohne Brennerablage  dürfen 

nur im komplett abgekühlten Zustand abgelegt werden.
- Drehbeanspruchungen des Schlauchs sind zu vermeiden.
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Nicht mehr gebrauchsfähige Geräte zum Recyceln bei einer Wertstoffsammelstelle abgeben. Nicht mit
dem Hausmüll entsorgen. Weitere Informationen erhalten Sie bei der dafür zuständigen Behörde.
Entsorgen Sie die Verpackung in Übereinstimmung mit dem Materialtyp sowie den örtlichen, in Ihrem
Gebiet geltenden Vorschriften.
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= Bedienungs-
anleitung 
lesen

= Nur im Freien oder
in gut belüfteten
Räumen verwenden

= Von 
Kindern 
fernhalten

= Achtung Heiß

AUSWECHSELN DER GASFLASCHE

WARTUNG UND LAGERUNG

- Die Gasflasche darf nur im Freien und fern von allen Zündquellen und anderen Personen gewechselt
werden.

- Schließen Sie das Flaschenventil und das Geräteventil.
- Falls das Gerät in Betrieb war, prüfen Sie, ob die Flamme erloschen ist und lassen Sie das Gerät vollständig

abkühlen.
- Schrauben Sie den Gasregler ab und entfernen Sie diesen.
- Gehen Sie wie im Abschnitt ‘Anschluss an einer Gasflasche’ vor.

REINIGUNG

Reinigen Sie das Gerät regelmäßig mit einem trockenen Tuch. Verwenden Sie keine aggressiven
Scheuermittel und keine Lösungsmittel oder Benzin. Tauchen Sie das Gerät nicht in Flüssigkeiten.

ALLGEMEINE WARTUNG

- Das Gerät ist wartungsfrei.
- Die Düse bedarf keiner Reinigung.
- Keine Änderungen am Gerät vornehmen.
- Lassen Sie das Gerät bei einem Betriebsfehler von einer Fachwerkstätte reparieren, oder setzen Sie

sich mit dem Hersteller in Verbindung. Adresse siehe Rückseite.

LAGER- UND TRANSPORTBEDINGUNGEN

RECYCLING

ZEICHENERKLÄRUNG

- Beim Nichtgebrauch lagern Sie das Gerät an einem sicheren, kühlen, trockenen und gut belüfteten Ort,
außerhalb der Reichweite von Kindern.

- Die Gasflasche vor Sonneneinstrahlung schützen und nie einer Temperatur über 50°C aussetzen.
- Wird das Gerät längere Zeit nicht genutzt oder wird es transportiert, muss der Gasbehälter immer

abgeschraubt werden.
- Mehrwegbehälter sind ausschließlich von autorisierten Fachbetrieben zu füllen. Das Wiederbefüllen auf

unsachgemäße Weise kann zu schweren Unfällen führen.
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